

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЗА ПОД'ЕМ ЖИВОТНОВОДСТВА НАШЕГО РАЙОНА!

Сегодня сессия районного Совета депутатов трудящихся утверждает районный план развития животноводства на 1942 год.

Вопрос животноводства — это один из важнейших вопросов сельского хозяйства, которому партия и правительство уделяют исключительно большое внимание. Мы все понимаем, что в военное время успех военных действий решает не только армия, хорошо оснащенная и вооруженная, но и хлеб, молоко, мясо, масло. Будет у нас достаточно этих продуктов — мы сумеем выдержать любые тяготы войны, наш боец будет сыт, обут, вооружен и ничего ему не будет страшно.

В свое время наш район был в числе передовых по животноводству в области. Сейчас об этом вспоминают как о приятной, но далекой старине. Недавно состоялось областное совещание передовиков животноводства. На совещании много говорили об успехах Фоминского и Тоншаевского районов и ничего не сказали о Богородском районе. И не зря, возвратившись в колхозы, наши лучшие животноводы тт. Болдин из Ключицкого колхоза и т. Белова из Колесницкого колхоза сказали: — Обидно!

Да, товарищи работники животноводческих ферм и председатели колхозов, обидно, и больше того, нетерпимо такое положение, когда план прироста поголовья крупного рогатого скота по району выполнен только на 88,1 процента, свиней — на 91,6 процента, кур — на 59,4 процента, кроликов — на 58,3 процента. Только колхозы Букинского сельсовета могут похвастаться тем, что они перевыполнены план по приросту поголовья крупного рогатого и мелкого скота. А много ли у нас передовиков животноводства? Их по пальцам можно перечислить: дополнительную оплату за перевыполнение плана получили 8 доярок, 18 телятниц, 43 работника, ухаживающих за свиньями, 51 работник по овцеводству и 3 птицевода. Мизерные цифры!

А есть люди, у которых иному можно поучиться! Доярка колхоза «Победа» т. Рабинина надоила в прошлом году на одну фуражную корову 4236 литров молока при плане в 4188

литров и получила 697,2 литра молока, как дополнительную оплату за стахановский труд. За два месяца этого года доярка М. В. Белова из деревни Колесницы выполнила план надои на 115 процентов, на 100 процентов выполнила план надои доярки Е. Крылова и Л. Федякова из Крутецкого колхоза. Но опыт этих людей не стал достоянием большинства работников животноводческих ферм, и многие колхозы имеют по животноводству позорные показатели.

Алистеевский колхоз (председатель т. Киселев) имеет 4 свиньи, вместо 50 по плану. Сегодня мы печатаем серьезный сигнал о состоянии животноводства в Больше-Доскинском колхозе, где пало 9 голов скота. Шло работают животноводческие фермы Убежицкого, Сокольского, Хабарского, Демидовского, Садковского колхозов. Раньше передовой Аleshковский колхоз резко понизил в этом году удои.

Чем же обясняется снижение продуктивности скота во многих колхозах? Прежде всего, нерациональным расходованием кормов. Из Теряева пишут о том, что на поездки и в 20 и в 40 километров выдают одно и то же количество корма, факты хищения кормов имеют место и в других колхозах.

Серьезного упрека заслуживает работа некоторых зоотехников. Кто повинен в падеже скота в Больше-Доскинском колхозе? Безусловно председатель колхоза Белогузкин и заведующий фермой Виноградова. Но, спрашивается, что делает в Доскине заведующий зооветучастком Рубцов? Как он организовал на своем участке правильное кормление скота? Не внедряют зоотехнические методы на своих фермах и зоотехники тт. Кофанов, Цилина, Беседова, Сокольская. К вам, товарищи ветеринарные и зоотехнические работники колхозов и совхозов,

предъявляются сейчас самые строгие требования. Многие руководители ферм не имеют большого опыта работы, их надо учить, ими надо руководить — и это ваша задача.

В период подготовки к весенне-посевной кампании особенное значение приобретает состояние тягловой силы. Лошади должны быть доведены до средней и хорошей упитанности; слабых лошадей следует немедля поставить на откорм и не использовать на работе. Каждый колхоз должен обучить хотя бы одного быка-нетеля ходить в упряжи.

Боевые задачами работников животноводства нашего района являются:

1. Введение правильного научного кормления скота с учетом продуктивности каждого животного, беспощадная борьба с грязью на фермах;

2. Создание раздойных групп на фермах;

3. Массовая покупка телят, ягнят, поросят у колхозников и в колхозах для увеличения поголовья скота;

4. Не допускать сдачу в счет госпоставок неоткормленных животных, для выполнения обязательств ставить специально скот на откорм;

5. Строго следить за расходованием кормов, не допускать разбазаривания кормов;

6. Каждую неделю обсуждать на производственных совещаниях работников фермы результаты работы за неделю;

7. Развернуть социалистическое соревнование между работниками ферм и между фермами колхозов, систематически проводить проверку заключенных договоров, всемерно распространять опыт лучших телятниц доярок, свинарек и т. д.

Только устранив перечисленные недостатки, работники животноводства нашего района смогут заявить свои права на переходящее красное знамя общекома ВКП(б) и облисполкома по животноводству и выполнять свою патриотическую задачу обеспечения страны и Красной Армии мясными и молочными продуктами.

О СОСТОЯНИИ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ФЕРМЫ В Большом Доскине

Недавно мне пришлось побывать на ферме Большое-Доскинского колхоза. Бескозыстенность на этой ферме не поддается описанию: скот стоит в грязном холодном помещении, задутом снегом. Четыре коровы и пять телят прирезаны. Заболевший скот стоит рядом со здоровым. Коров и телят сутками не поят и не кормят, сено растаскивают, доярки не борются за уход молока, дойку производят с опозданием.

Больше-Доскинский колхоз систематически не выполняет задания по молокопоставкам государства. Такое состояние фермы колхоза — результат бездеятельности председателя т. Белогузкина и заведующей фермой т. Виноградовой. Райво следует обратить серьезное внимание на состояние животноводства в Больше-Доскинском колхозе.

А. Ухов, агент конторы «Росглавмолоко».

В Теряеве разбазаривают корма

Близ конного двора Теряевского колхоза «Свобода» заложены две склады сена для весенне-посевной кампании. Сено это растикается ввиду того, что конюхи решили «облегчить» свою работу и корма ездовым выдает кладовщик, который не может точно знать кто куда едет.

Правление Теряевского колхоза должно изменить порядок выдачи кормов. Корма должны получать конюха 1—2 раза в декаду и выдавать их ездовым в соответствии с расстоянием поездки.

М. Шеренов.

ТАК НАДО РАБОТАТЬ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ! КОЖГАЛАНТЕРЕЙНАЯ ФАБРИКА ВЫПОЛНИЛА КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

«Все человеческие чувства — горесть, гнев, ненависть — все это должно быть направлено на борьбу с врагами. Все наши мероприятия, вся практическая деятельность должны исходить из того, как, какими средствами, чем мы можем помочь нашей Красной Армии». Эти слова Михаила Ивановича Калинина запомнил коллектив кожгалантерейной фабрики и претворяет их в практические дела.

Не жалея сил работают рабочие, инженеры, техники и служащие фабрики. Последний месяц снова подняли производительность труда машинистки участка, где начальником тов. Чиликина, В. Дунаева, Р. Гехтер, В. Широкова, М. Сазанова, М. Иоффе, выполняя за смену две с половиной, три нормы.

Повседневную помощь, в особенности молодым рабочим, оказывают инженерно-технические работники И. Костина, М. Мигунова, Н. Подшибнев, М. Шибанова, А. Красненкова, М. Крутиня, А. Фунина. Когда в цехах на отдельных участках накапливается работа, на помощь идут комплектовщики, браковщики, служащие конторы. На днях браковщик А. Чуманова, комплектовщицы С. Шибанова и В. Савельева двое суток не выходили из цеха, готовили продукцию для отправки на базу; им помогали нормировщик Е. Хохлова, бухгалтер А. Фунина, А. Услугина и многие другие. На подсобных работах особенно трудолюбива пожилая женщина Александра Ивановна Чернова. Она всегда во время обеспечит участок работой, своевременно наведет чистоту и порядок у рабочих мест отдельщиков.

Организованность, взаимная помощь, высокая производительность труда обеспечили фабрике большую производственную победу. К 31 марта кожгалантерейная фабрика выполнила квартальную программу и выпустила сверх плана продукции на 134.200 рублей.

Поддерживая инициативу автозаводцев, коллектив фабрики вступил в предмайское соревнование и борется за выполнение апрельского плана к 28 апреля и увеличение производительности труда по сравнению с марта на 10 процентов.

Наш коллектив всегда помнит, что сейчас патриотизм каждого из нас, преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяется одним — участием в войне, помощью фронту.

И. Белов, секретарь парторганизации кожгалантерейной фабрики.

Мы поможем вам, добрестные ленинградцы! ДЕНЬ РАБОТЫ АГИТКОЛЛЕКТИВА

На днях агитколлектив Великосельского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки собрался в кабинете председателя колхоза. Тов. Чывков проинформировал агитаторов о том, что передовые колхозы района горячо отклинулись на призыв борских колхозников о помощи ленинградцам. После полудня агитаторы разошлись по деревне. Каждому колхознику они рассказали о том, как борются герои-ленинградцы, каких успехов добились партизаны районов, оккупированных немцами, как работают рабочие ленинградских заводов. И не нашлось в колхозе ни одного двора, который не внес своей доли в общее дело помощи героям. Семья Елизаветы Булатовой передала нам 3 килограмма пшеницы, 6 килограммов картофеля и полностью рассчиталась со всеми налогами, семья комсомолки Марии Мочаловой внесла 8 килограммов пшеницы, семья комсомолки Насти Шашкиной — 10 килограммов картофеля. В этот день многие семьи досрочно уплатили военный налог и рассчитались с государством по мясопоставкам.

Из Великосельского колхоза для трудящихся города Ленина отправлено 1800 килограммов пшеницы и 100 килограммов картофеля. С. Бурова, В. Мирошкина.

От стрелковских колхозников

С глубоким волнением следим мы за жизнью героического города Ленина.

22 марта молодежь Стрелкова заработала на воскреснике 51 трудодень, который решила передать в фонд помощи Ленинграду. Вот, что отчислили в этот фонд отдельные члены колхоза: Елена Матвеевна Новикова — 10 трудодней, Аграфена Андреевна Репина — 7 трудодней, Анна Михайловна Репина — 8 кгр. зерна, Андрей Николаевич Новожилов — 10 кгр. зерна, Василий Николаевич Репин и Александра Григорьевна Репина — 13 кгр. зерна, председатель колхоза тов. Молочков — 16 кгр. зерна, секретарь комсомольской организации Мария Молочкива — 10 кгр. зерна.

На общем колхозном собрании решено отчислить для ленинградцев 32 трудодня, отправить собранные среди колхозников 57 кгр. жита, насыпать каждой семье по 5 кгр. сухарей и отослать в город Ленинград вместе с мясом 2 овса.

М. Молочкива, секретарь комсомольской организации.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 апреля.

В течение 3 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 2 апреля уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери—6 самолетов.

За 2 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, 15 подвод с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, 23 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, 24 миномета, 7 пулеметов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части за день боев уничтожили более 450 немецких солдат и офицеров, разрушили 10 оборонительных пунктов, 15 блиндажей и землянок. Огневым налетом советских артиллеристов взорван вражеский склад с боеприпасами.

Наша часть, под командованием тов. Тарасова, действующая на Калининском фронте, прорвав укрепления немцев, захватила населенный пункт. На улицах села гитлеровцы оставили 160 трупов солдат и офицеров. В районе действия этой же части старший лейтенант Разуvalov прямым попаданием из орудия уничтожил приземлившийся немецкий самолет.

Партизаны отрядов «Бати», действующие в районах Смоленской области, наносят большой урон немецко-фашистским захватчикам. За время своей боевой деятельности партизаны истребили свыше 500 немецких оккупантов и взяли в плен 20 солдат и 2 офицеров. Уничтожено 3 вражеских танка, 2 трактора-тягача, 120 автомашин и 300 подвод с боеприпасами и военными грузами, взорвано 36 мостов и сняты десятки километров телефонного провода. Отряды партизан захватили у противника 2 миномета, 120 винтовок, 25 автоматов, десантки тысяч патронов.

За последний месяц партизаны освободили от гитлеровцев много сел и деревень. Взяв под контроль ряд дорог, партизаны вынудили немцев передвигаться в этих направлениях только крупными партиями. Недавно партизаны отрядов «Бати» передали частям Красной Армии подарок от колхозников, в том числе 250 тонн муки и зерна,

мяса, крупы и других продуктов.

Пленный солдат 4-й пулеметной роты 516-го полка 295-й немецкой пехотной дивизии Франц Лянговский рассказал: «Осенью я отстал от своей дивизии и свыше 5 месяцев искал ее. Лошади были плохие, да и я не очень спешил. На пути я видел множество могил немецких солдат и офицеров. На кладбище в Либовице есть могила командира 1-го батальона 516-го полка Генриха Альтен и 50 могил солдат 1-й и 2-й роты этого же батальона. На одном кладбище под Белой Церковью я насчитал 300 могил, в Богуслове — 600, а под Таращай похоронены тысячи немцев.

В деревнях Украины скрывается большое количество немецких солдат, бежавших с фронта. Гестапо вылавливает дезертиров и расстреливает их без всякого суда и следствия. Под Лозовой я видел, как беспорядочно отступали наши части. Усталые, угрюмые и злые, солдаты говорили мне, что наша дивизия разбита. Не желая быть похороненным в России, как сотни тысяч наших солдат, я добровольно слался в плен».

У ефрейтора Ганса Линга найдено письмо от ефрейтора Франца Линднера, в котором говорится: «...Здесь надо быть очень осторожным. Особенно приходится остерегаться вечером, когда идешь один по улицам. В любой момент на тебя могут наброситься и прикончить. Гэц Дольфля был убит партизанами, когда он возвращался с позиций».

В селе Переездная, Сталинской области, фашистские варвары при отступлении сожгли и взорвали 295 домов колхозников и различные общественные постройки. Гитлеровцы насилием заставляли стариков, женщин и детей вносить снаряды и патроны на передовые позиции, строить укрепления. За время оккупации немецкие грабители вывезли из села на сотни тысяч рублей личных вещей колхозников и продуктов. Отступая из села, гитлеровские бандиты расстреляли некоторых жителей, а многих угнали в тыл.

В конце марта на линии Краков-Бояния польские патриоты пустили под откос немецкий воинский эшелон с танками и пехотой, направлявшийся на советско-германский фронт.

О весенней очистке населенных мест

Распоряжение исполкома Богородского райсовета депутатов трудящихся от 1 апреля 1942 года

На основании положения об излании местными исполкомами обязательных постановлений исполкома райсовета депутатов трудящихся решает:

1. Обязать Горкомхоз, все предприятия, учреждения, организации, домоуправления, сельские советы, колхозы и частных лиц, как в пределах города, так и в пределах района до 15 апреля 1942 г. провести своими силами и средствами очистку населенных мест, территорий, усадеб, дворов, площадей и улиц и в дальнейшем обеспечить регулярную очистку их, не допуская загрязнения.

2. Площадь улиц и тротуаров подлежащих очистке определяется: вдлину протяжением участка по улице, вширину до половины улицы. Площадь односторонних участков определяется: вглубь до 25 метров, вдлину на всем их протяжении. Засорять улицы и переулки, сады и другие места общего пользования всякого рода мусором, отбросами, жидкостями—воспрещается.

3. Воспрещается производить свалку всякого рода отбросов, нечистот, мусора в места, загрязняющие населенные пункты и водоснабжение (в оврагах, канавах, дворы, пруды, на пустыри, на земельные участки с разрушенными и недостроенными зданиями). Свалку нечистот, отбросов, мусора разрешается производить только в специально отведенных свалочных местах.

4. Воспретить полоскание белья, мытье автомашин, экипажей, посуды и пр. на улицах и водоразборных кранах, у колонок и колодцев.

5. В городских открытых водоемах (озерах) купанье людей, стирка и полоскание белья, равно и их загрязнение—воспрещается.

6. Канавы для сточных вод должны быть очищены, недопускать загрязнение, а равно зарастание их в летнее время растительностью.

Все ямы и неровности на участках пользования во избежание застоя в них воды, выплода комаров, должны быть выровнены и засыпаны щебнем.

7. Провести очистку и углубление прудов и других водоемов, расположенных в сельских населенных пунктах.

8. Руководители учреждений, торгово-промышленных предприятий, управлений, владельцы зданий должны содржать в чистоте и опрятном виде помещения, фасады, подъезды, окна, витрины, киоски, палатки, очищая их от пыли, грязи, обрывков афиши и т. п.

9. Места стоянки лошадей в городе отводятся на площади около зимнего гортеатра.

10. Все коммунальные, промышленные, пищевые, национальные предприятия и организации до открытия своей деятельности, должны иметь предварительное разрешение органов госсанинспекции, а равно иметь установленного образца санитарные журналы для замечаний и отметок госсанинспекции.

11. Во всех молочно-сливных пунктах, МТФ, торгово-проводящие сети, местах хранения, изготовления и продажи пищевых продуктов, обеспечить строгое соблюдение санитарного режима.

12. Во всех населенных пунктах немедленно приступить и провести благоустройство всех колодцев: их очистку, ремонт срубов, устройство трамбованных глинообитных скатов у колодцев, устройство крыши и на весов к ним.

На всех общественных колодцах не позднее 1 мая с.г. установить общественные бадьи.

13. Все предприятия, учреждения, домовладения и организации, имеющие в своем ведении эксплуатируемые очистные сооружения и канализацию, должны выделить для постоянного наблюдения за правильной их эксплуатацией, специальное техническое компетентное лицо непосредственно отвечающее за исправность состояния канализации и очистной установки.

14. Спуск сточного-канализационных производственных вод без очистки и дезинфекции в открытые водоемы воспрещается.

15. Все здания общественно-го пользования как в городе, так и на селе (детские ясли,

правления колхозов, медпункты, учреждения и организации) обеспечить уборными, помойными ямами и мусорными ящиками, отвечающими санитарным требованиям, недопускать их загрязнения.

16. В городе и населенных пунктах района до 15 апреля провести очистку уборных, помойных ям, мусорных ящиков, их ремонт с созданием мухонепроницаемости и установить последующее ежедневное санитарное содержание их.

17. С 15 апреля с.г. за счет хозорганов, предприятий, организаций, владельцев установить обязательное хлорирование и дезинфекцию уборных, помойных ям и мусорных ящиков не реже одного раза в пятидневку, а дезинфекцию общественных уборных ежедневно.

18. Подтвердить ранее изданное постановление о воспрещении кормления пастухов по домам.

19. Ответственность за выполнение настоящего распоряжения возлагается на руководителей учреждений, предприятий, организаций, председателей колхозов, директоров совхозов и домохозяев.

20. Виновные в нарушении настоящего распоряжения подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей или принудработам до 30 суток и в надлежащих случаях привлекаются к уголовной ответственности по законам военного времени.

21. Наблюдение за выполнением настоящего распоряжения возлагается на с/советы, горкомхоз, органы милиции и госсанинспекцию.

22. Настоящее распоряжение входит в силу со дня его опубликования и действительно на территории района в течение одного года.

Председатель исполкома райсовета—Емельянов.

Секретарь исполкома райсовета—Шатаев.

За ответ. редактора
Ф. РУСИНОВ

Мясомолококомбинату
ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтер, агент и
возчики.

Обращаться: ул. Ленина, 141,
ход с переулка.

Богородской мастерской
индивидуального пошивания
обуви
ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные рабочие, шильковщики и рабочие на переквалификацию.

С предложениями обращаться
по адресу: улица Ленина, 195.
1—1

Богородской мельнице
ТРЕБУЕТСЯ
бухгалтер и выбойщики.
1—1

Ремстройконторе горкомхоза
ТРЕБУЮТСЯ
плотники, печники, землекопы, штукатуры, кровельщики, возчики, шоферы и грузчики, а также мужчины и женщины на разные работы.

1—1

Артели «Трудовое членство»
срочно требуются
заместитель главного бухгалтера, агент, слесари, рабочие в производство.

1—1

Близ конторы «Заготскот»
утерян брезент,
принадлежащий Нагавицкому колхозу.
Нашедших просят сообщить в контору «Заготскот».

Управлению водопровода
ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтер, возчик и сторож.
Обращаться: улица Даниловская, 52.

отв. редактора—13, типография—83.

Подписанная цена 1 и. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к.,
6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.

Типография им. Вейнера

Город Богородск

Адрес редакции: г. Богородск, Герцк. область,
улица Кашина, 15.

Телефоны:

МЦ 2823